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VERBALE N°  22
SEDUTA DEL  04.5.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 4  (quattro)  del  mese  di  maggio,  la  Commissione  2  è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti.
• La ripartenza del sistema fieristico e congressuale: il ruolo di Firenze Fiera
• Varie ed eventuali.

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bocci, Cocollini,
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,06 essendo presente il numero legale.

E’ presente il Presidente di Firenze Fiera Lorenzo Becattini
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.
 
Il  Presidente  Enrico  Conti  apre  la  seduta  presentando  l’ospite  ed  esprimendo  il  proprio
apprezzamento per l’importanza di poter fare oggi il punto sull’evoluzione della pandemia in uno
dei  suoi  aspetti  centrali,  di  competenza  di  questa  Commissione,  vale  a  dire  i  suoi  riflessi
nell’economia  della  nostra  città  e della  nostra regione.  E’ un’occasione lieta  apprendere,  anche
attraverso la stampa di questi giorni, della riapertura dell’attività fieristica a Firenze; in particolare
la possibilità di poter svolgere in presenza la principale delle fiere internazionali della moda qual’è
Pitti Uomo. Citando alcune cifre di fatturato, il Presidente Conti rende noto quanto incide il settore
della moda per l’economia toscana; si tratta di circa 12 mila aziende nel settore dell’abbigliamento e
di 86 mila addetti ma si parla, solo per il settore confezioni ed articoli di abbigliamento in pelle e
pelliccia di 4, 3 miliardi di ricavi e altri 8 miliardi nel settore della fabbricazione di articoli di pelle e
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simili; 4 miliardi di fatturato nel settore tessile. Pertanto, apprendere che l’attività fieristica riparte
proprio  dalla  moda,  è  una notizia  importante  proprio perché la  moda è  uno dei  settori  che ha
sofferto e ha perso di più nel periodo della pandemia.
Alle ore 9,11 entra in videoconferenza il Consigliere Armentano.
Alle ore 9,14 entra in videoconferenza il Consigliere Cellai.
Prende la parola Lorenzo Becattini che ringrazia per questa opportunità e fa un’illustrazione su
 tre argomenti:
1) sulla situazione economica-patrimoniale e finanziaria della società;
2) sulle attività della società in vista della ripartenza;
3) illustrazione sull’azienda Firenze Fiera, cos’è, come si configura e quali sono i suoi problemi.
Si apre un’ampia discussione con la partecipazione dei Consiglieri e prende la parola il Consigliere
Cocollini che esprime considerazioni in merito al Bilancio della società e chiede qual’è l’idea di
sviluppo per quello che è considerato un polo fondamentale per il rilancio economico della città.
Becattini ringrazia per la domanda e, nel rispondere, afferma che, secondo il suo punto di vista,
l’idea  di  sviluppo  è   definire  bene  quali  sono le  opportunità  e  coltivarle  nel  settore  fieristico;
potenziare molto il sistema congressuale.
Il Consigliere Masi condividendo le parole di Becattini riferendosi all’idea di potenziare il sistema
congressuale, esprime considerazioni su p.zza Adua, attuale ingresso per Palazzo dei Congressi,
considerato poco opportuno per i visitatori che si spostano dalla Fortezza da Basso; sarebbe più
opportuno, prosegue il Consigliere, fare accesso attraverso il giardino che circonda Villa Vittoria;
chiede dettagli  sulla gestione di Villa Vittoria e infine chiede quali  sono i rapporti  con Firenze
Convention Bureau: quali prospettive, dove sono previsti gli investimenti. 
La Consigliera Felleca, esprimendo le proprie considerazioni, ritiene che Firenze Fiera abbia delle
connotazioni che la rendono potenzialmente superiore rispetto alle altre, essendo la prima situata nel
centro di una città e chiede al Presidente Becattini come si immagina di strutturare una relazione
con le grandi istituzioni culturali della città.
Il Consigliere Cellai,  ponendo alcune domande, chiede se i lavori alla Fortezza da Basso stiano
rispettando il  crono programma; in riferimento ad altre centri  fieristici,  chiede se ritiene che la
Fortezza da Basso sia sufficiente  in termini  d accoglienza  e di  raggiungibilità  e se mai  è stato
studiato  un  possibile  collegamento  pedonale  sotterraneo  tra  la  Fortezza  e  la  stazione  di  S.M.
Novella.
Il Presidente Conti ringrazia  il Presidente Becattini per la chiarezza e l’analiticità degli argomenti
trattati e per le risposte; aggiunge, inoltre, alcune considerazione. 
Anche il Consigliere Armentano prende la parola per dare il suo contributo alla discussione.

Il Presidente Conti ringrazia la Commissione per la partecipazione e dichiara chiusa la seduta alle
ore 10.33

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 06.07.2021

    la Segretaria                                                                                                Il Presidente
Antonina S.Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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